

# УДАРНИК

№ 36 (63).

15

И Ю Л Я 1932 г.

Газета Канткома  
ВКП (б) Кантиспол-  
кома и Кантпроф  
совета.

Золотое АССРП

## Этот почин всем

9 июля на собраниях бригад Н. Банновского колхоза был поставлен вопрос о том, что бы в праздничные дни (воскресенье) работу на прекращать. Решение это на бумаге не осталось. 12 июля в воскресенье все колхозники, исключая четырех, были на работе.

## УБОРКЕ УРОЖАЯ И ХЛЕБОЗАГОТОВКАМ УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!

Решительно бороться за кратчайшие сроки, за повсеместное скирдование и быстрейший обмолот.

### РЕШЕНИЯ ПАРТИИ ВЫПОЛНИТЬ ПО БОЕВОМУ.

Последний объединенный пленум Нижне-Волжского кантона ВКП (б) и Крайкома, наряду с подведением итогов посевной кампании, обсудил вопросы: уборочной кампании и распределения доходов в колхозах.

Пленум особенно подчеркнул исключительное значение уборочной кампании, имеющей решающее значение в организационно-хозяйственном укреплении колхозов.

Пленум обратил внимание всей парторганизации на главное в уборочной кампании — сведение к минимуму потерь при уборке.

Вот основные моменты задачи уборочной кампании, в выполнении которых в нашем кантоне, есть ряд существенных недочетов, которые следует немедленно изжить:

Нужно добиться проведения уборки в наикратчайший срок, для чего во всех колхозах следует: уплотнить рабочий день; всемерно использовать, помимо уборочных машин, косы, ковыли и ручные молотилки, катки и др.; максимально привлечь тягло, вплоть до коров; проводить обязательное скирдование хлеба; бороться с хищениями хлеба; не допускать псжаров; наиболее тщательно производить обмолот; организовать сгребку и подбор колосьев, а также применение зерноловителей на лобгрейках и жатвенных машинах; производить вязку в снопы; прекратить разбазаривание хлеба путем беспорядочного скармливания его скоту, небрежного хранения на току и т. д.

Успешного разрешения всех мероприятий в борьбе за сбор урожая без потерь, можно достигнуть только при правильной организации труда в бригаде, на что пленум обращает особое внимание парторганизации.

На этом участке работы в наших колхозах необходимо сделать многое.

Вопросу создания кормовой базы, сохранения и развития конского поголовья, пленум предал весьма важное значение и обязал парторганизации обеспечить успех выполнения этой задачи.

Помимо этого, пленум отметил в ряде организаций недооценку своевременности уборки технических и огородных культур и потребовал решительного преодоления таких настроений, что особенно следует учесть парторганизации нашего кантона и на основе этих решений немедленно приступить к исправлению ранее допущенных искривлений „левацкого“ направления в отношении развития садово-огородного дела.

Обсудив вопрос авансирования колхозников, пленум требует, чтобы парторганизации не ограничивались только выдачей авансов, а добились бы максимально-быстрого подведения подготовки окончательному распределению доходов колхозов.

Пленум со всей силой подчеркнул, что одним из важнейших условий успешного проведения уборки является хорошо налаженная массово-политическая работа, перенесенная в звено, в бригаду.

Пленум со всей решительностью требует от парторганизаций самой решительной борьбы на два фронта, не забывая о том, что правая опасность продолжает, на данном этапе, оставаться главной опасностью и что правым делам и „левацким“ извращениям политики партии нужно дать сокрушительный отпор.

Парторганизация нашего кантона, колхозные ячейки должны по боевому разрешить задачи, постав-

### Развернуть боевую работу по хлебозаготовкам.

С выполнением июльского плана хлебозаготовок по нашему кантону дело обстоит преступно. Несмотря на то, что во все села своевременно спущен план на июль месяц, все же, до сих пор сельское руководство и уполномоченные КИК'а не развернули массово-разъяснительной работы за выполнение плана ни среди колхозников, ни среди единоличников, в результате чего за 13 дней июля, в счет 2,500 центнеров (июльский план) колхозами сдано всего лишь 110 цент, а единоличники совершенно не приступили к выполнению долга перед государством.

Этому бездействию и полнейшему самотеку в хлебозаготовительной кампании, являющейся одной из важнейших политических задач, следует немедленно дать жесткий отпор. Сельское руководство не должно увлекаться очеред-

ностью в проведении хозяйственно-политических кампаний „вначале уберем, а потом будем сдавать“. Это зло, тормозящее выполнение наших важнейших задач, следует выдрать с корнем. Сейчас нужно мобилизовать все силы для быстрейшего обмолота хлеба и наладить сдачу хлеба на сыпные пункты.

Нужно твердо помнить, что классовый враг, остатки кулачества, сейчас, в момент решительного, победоносного роста нашего социалистического хозяйства, особенно старается подорвать, навредить нашему строительству. На этом остром фронте классовой борьбы, требуется особая бдительность, особое классовое чутье.

Хлебозаготовку, эту важнейшую политическую кампанию наши враги попытаются использовать в своих интересах. Дать отпор — мы всегда должны быть готовы.

Сейчас, перед всем сельским руководством и активом стоит большая задача — дать ход хлебозаготовкам, путем массово-разъяснительной работы, мобилизовать колхозников и единоличников — бедняков и середняков, на успешное выполнение июльского плана хлебозаготовок в наикратчайший срок, не позднее 20 июля, — тесно увязывая этот вопрос с уборкой хлебов. Развертывая работу по сдаче хлеба колхозами, особенно следует, сейчас же, проводить усиленную заготовку по единоличному сектору, который уже, почти целиком, снял свой хлеб и начал выбрасывать его на рынок (Золотое). Проводя массовую работу среди бедняков и середняков, нужно очень серьезно, подойти к выявлению кулацко-закладных хозяйств, которым давать твердые задания и требовать немедленного выполнения.

### Приступить к выдаче хлеба авансом.

В решениях ЦК партии и СНК от 5 июля по вопросу авансирования колхозников за 1932 год сделаны подробные указания о размере выдачи денежного и натурального аванса. Несмотря на всю важность быстрейшего осуществления этого решения, большинство колхозов еще не приступили не только к выдаче натуральных авансов, но даже и денежных.

В развитие решения ЦК и СНК об авансировании колхозников, каждый руководитель и каждый колхозник должен знать следующее о выдаче натуральной части.

При выдаче натуральной части — хлеба, не допускать превышения, установленных ЦК 10-15 процентов от фактически обмолоченного хлеба. Выдачу аванса из расчета на один трудодень следует доводить примерно до 1,5 килограмма (полтора) при условии если общая сумма хлеба по авансу не будет превышать, ус-

тановленных 10-15 проц. ко всему обмолоченному, при чем не допускать никакого ограничения размеров выдачи натуральной части дохода колхозникам, выработавшим больше определенного количества трудодней с тем, чтобы таким образом обеспечить лучшему колхознику больший размер как натуральной, так и денежной части дохода. Аванс следует начислять на все трудодни, выработанные с 1 января по 1 июля 32 года и сразу же выдавать колхозникам на руки.

На ряду с выдачей натурального и денежного аванса колхозникам, во всех колхозах необходимо по-

вести упорную борьбу с попытками разбазаривания фондов общественного питания, особенно хлеба (безконтрольное и неограниченное расходование). Во всех колхозах нужно обеспечить обязательную запись полученного колхозником хлеба на общественное питание, в трудовую книжку, при чем, выдача на трудодень не должна превышать 800 грамм.

Во всех колхозах следует немедленно приступить к практической реализации решений ЦК и СНК, что, несомненно, должно обеспечить развертывание боевых темпов по уборке урожая, по борьбе с потерями.

### В Гусево — извращение решений партии

Последнее решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР об авансировании колхозников (от 5 июля) гусевскими руководителями в корне извращено. При определении размера выдачи натурального аванса, они дошли до головопятия. Колхозом было намолочено 80 пудов ржи. Эту рожь они решили смолоть и муку раздать колхозникам по 100 грамм в счет аванса, всем по трудодням, причем прекратить выдачу печеного хлеба на общественное питание. Подношью аванс решено выдать „потом“. Такой подлод, играющий только на руку кулаку, они начали проводить в жизнь при чем, председатель колхоза и счетовод Поклебаев, в первую очередь взяли себе „аванс“ по 16 кило.

Со стороны уполномоченного КИК, а тов. Осико, не только не было принято мер к немед-

ному исправлению такой политически грубой ошибки, но он, сам попал под их влияние и не возражал. Прибывшая культбригада занялась исправлением этой ошибки, путем широкого развертывания массово-разъяснительной работы в бригадах. Правильно поняв решения партии и правительства, колхозники объявили себя ударниками по уборке хлеба и выполнению плана хлебозаготовок. Тут же заключены социалистические договоры на соревнование между звеньями и отдельными колхозниками. Тут же был принят вызов Шиловских колхозников о подписке на заем, все колхозники подписались в сумме 20 руб каждый.

Урок головопятия — грубого извращения решений партии в Гусево с м. колхозе, должны учесть руководители всех колхозов.

ленные пленумом Крайкома и КрайКК, беспощадно борясь с остатками кулачества и их агентурой — правыми и „левыми“ оппортунистами, широко мобилизуя на эту борьбу колхозные массы.

# ПОВЫШЕНИЕМ ТЕМПОВ В УБОРКЕ ХЛЕБОВ,

## ОТВЕТИТЬ НА РЕШЕНИЕ О ПОСТРОЙКЕ КАМЫШИНСКОЙ ГИДРОСТАНЦИИ.

### ДРАТЬСЯ ЗА НОРМЫ ВЫРАБОТКИ ТАК, КАК ДЕРУТСЯ СУВОРОВСКИЕ КОЛХОЗНИКИ.

#### КО ВСЕМ РАБОЧИМ, КОЛХОЗНИКАМ, КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ НЕМРЕСПУБЛИКИ.

##### Воззвание 3 сессии ЦИК АССРП.

3-я сессия ЦИК Немреспублики собралась после принятия Центральным Комитетом Ленинской партии и правительством Советского союза исторического решения о создании на Волге вблизи Камышина грандиозной плотины, позволяющей поднять уровень реки до такой высоты, которая обеспечивает орошение машинным способом засушливой территории Заволжья, в том числе и луговой стороны Немреспублики.

Воздвигнув камышинскую плотину, этого вечного памятника великой эпохи построения бесклассового социалистического общества, трудящиеся Советского союза еще раз продемонстрируют перед всем миром неисчерпаемые преимущества социалистической системы хозяйства, на базе которого только и можно успешно побороть засуху, отвоевать в ожесточенной борьбе у природы новые производительные силы, поставив их на службу трудящихся, на службу социалистического строительства.

Капитализм бессилён прогнать жестокости природы мощью человеческой культуры, ибо он уродует эту культуру и сдерживает развитие техники. Капитализм не может существовать без нищеты, без постоянного обнищания народных масс и поэтому не заинтересован в ликвидации стихийных бедствий.

Капиталистам выгоднее порабощение трудящихся масс, чем подчинение природы организованной воле трудящегося человечества.

Труженики Немреспублики вплоть до победоносной Октябрьской пролетарской революции страдали под тройным гнетом феодально-капиталистической поповской эксплуатации, национального подавления и под бичем часто повторяющихся стихийных бедствий—засухи.

Построение бесклассового социалистического общества во второй пятилетке окончательно ликвидирует возможность эксплуатации человека человеком.

Национальный гнет, разжигаемая паризмом вражда между многочисленными народами бывшей царской России давно ликвидированы, уступив свое место национальному освобождению всех народностей нашего обширного Советского союза. Национальная автономия, грандиозное развитие народного хозяйства и культурного строительства нашей социалистической советской республики Немцев Поволжья является лучшим свидетельством того, что мы строим под знаменем советского государства новую жизнь, новую культуру, национальную по форме и социалистическую по своему содержанию.

За период существования совет-

ской власти пролетарское государство значительно смягчило последствия засухи на базе успешной индустриализации страны и перевода сельского хозяйства на социалистические рельсы, на базе успешного выполнения первой пятилетки в 4 года, партия и правительство поставили как одну из центральных проблем второй пятилетки большевистскую борьбу с засухой. Постройка камышинской плотины и гидроэлектростанции, с целью орошения засушливых полей Заволжья, в корне меняют экономический и культурный облик всей нашей республики.

С 1937 года—срока окончания стройки Камышинской плотины, на территории Немреспублики полностью будет исключена возможность засухи и недорода, в результате которого благосостояние трудящихся поднимается на небывалую высоту.

Эти наши достижения приобретают особое великое значение на фоне дальнейшего обнищания пролетариата и разоряемых кризисом капитализма крестьянских масс капиталистической Германии.

**Рабочие, колхозники, все трудящиеся Немреспублики!**

Камышинская гидроэлектростанция означает для нас орошаемое земледелие, устойчивую базу производства пшеницы, небывало высокую степень урожайности, большое количество новых фабрик и заводов, новых отраслей промышленности, постройку новых социалистических городов и деревень.

Трудящиеся Немреспублики должны активно со всей энергией, не щадя своих сил участвовать в этой стройке, в выполнении этого грандиозного плана. Ответим на постановление ЦК и Правительства об избавлении Заволжья от засухи новым подъемом социалистического строительства, новой волной социалистического соревнования ударничества, новым порывом творческих сил широчайших масс трудящихся.

Своевременной уборкой третьего большевистского урожая, повышением качества работы во всех областях социалистическим отношением к труду, к порученному делу, инвентарю, лошади, образцовым выполнением 6 условий тов. СТАЛИНА, созданием мощной финансовой базы для социалистического переустройства всего народного хозяйства, 100 проц. подпиской на заем 4-го завершающего года первой пятилетки, ответим на решение о постройке Камышинской гидроэлектростанции.

Да здравствует партия большевиков и ее Ленинский ЦК!

Да здравствует власть Советов!

Да здравствует вождь Ленинской партии тов. СТАЛИН!

#### В В-Банновке за хлеб не борются.

Уборка хлеба в В-Банновке проходит безобразно. Борьбы за норму выработки не ведется никакой. В среднем на лобогрейку выходит от 2 до 3 гектар. Среди колхозников, полнейший упадок дисциплины. Вместо работы по уборке хлебов, многие колхозники и колхозницы зани-

маются растаскиванием из садов вишни, смородины, яблок и прочего, что продают на базаре. Упорной борьбы за укрепление дисциплины в колхозе не ведется. Правление колхоза не сумело правильно использовать присланную бригаду из членов профсоюзов.

Вместо того, чтобы бригаду послать на уборку хлебов, где многие из членов могли бы показать лучшие образцы борьбы за норму выработки и повести за собой отстающих колхозников, бригада используется по обрыву черной смородины. О вязке снопов в В-Бан-

#### Суворовцы нормы выработки перевыполняют.

В Суворовском колхозе по боевому проводится борьба за сроки уборки. Нормы выработки перевыполняют не только отдельные колхозники но и бригады в целом. Так бригада № 2—9 июля на 9 лобогрейках выработала 61 га. Вместо 6 га по норме, каждая лобогрейка выработала 6,7 га. Бригада № 1, в этот же день, на 7 лобогрейках сработала 44,25 га, или по 6,3 га на лобогрейку.

Рабочий скот в бригадах средней упитанности, что

является результатом хорошего ухода со стороны колхозников.

В перевыполнении норм выработок, большую роль сыграло социалистическое соревнование и ударничество, между бригадами и отдельными колхозниками заключены договоры соревнования.

Одним из больших мест в колхозе является то, что со стороны правления колхоза нет достаточного, живого руководства, со стороны руководителей наблюдается отсиживание в селе.

#### Письмо бригады водников ко всем членам профсоюзов

Мы—бригада водников в своей первичной работе на полях по уборке хлеба в колхозе „Муравей“ сделали уже многое, как в смысле подготовительной работы, а так же и возке на гумно скошенного хлеба. Мы имеем сведения о том, что другие союзы недостаточно участвуют в уборочной кампании. Видя плохое участие других союзов, мы вынуждены через печать сделать вызов другим союзам и клеймим позором всех, кто не хочет оказать помощи в уборке хлебов колхозам.

Рожь на полях в большинстве колхозов скошена, требует быстрой уборки, так как высыхая на солнце, она обсыпается. А рабочей

силы не во всех колхозах достаточно и поэтому участие профсоюзов в уборке крайне необходимо.

Мы—бригада водников требуем от канпрофсовета развернуть разъяснительную работу среди профсоюзных масс с тем, чтобы они пошли на помощь колхозам в уборке хлебов.

Мы вносим предложение, помимо высланных бригад, организовать всех служащих и рабочих села Золотого и других занятых днем на работе в учреждениях и предприятиях, организовать для выхода на вечернюю и ночную работу на колхозные поля близ лежащих колхозов.

Бригада водников

#### Ушахинцы должны исправить свои недочеты.

В передовом колхозе по весенне-посевной кампании—Ушахинском, уборочная кампания проходит с рядом недостатков. Одним из крупных упущений в Ушахино следует считать, это некачественная уборка, т.е. в поле оставлено не мало орехов хорошей ржи.

Сельское руководство, благодаря своей неразборчивости, 9 июля имело построение не работать по причине того, что совершенно не обеспечило колхозников общественным питанием, в частности хлебом. В этот день угром, кантонные руководители, застали ушахинских руководителей спящими, в то время, когда колхозники собирались работать.

Положительной стороной в работе колхоза, это—организация косовья ржи в ручную. При чем, колхозники: Вережага С. Ф. Вережага Павел, Полицев А. и Букаев Петр идут впереди всех колхозников, добиваясь нормы выработки.

Ушахинцы уяснили необходимость вязки скошенного хлеба в снопы, что и проделали на 70 проц.

Совершенно недопустимо в колхозе положение с пожарной охраной. Ночной охраны на гумнах нет, бочек с водой там так же нет.

Ушахинскому колхозу следует учесть все свои недочеты, на ходу их быстро исправить и на основе развертывания соцсоревнования и ударничества по боевому бороться за первенство в уборочной кампании, за удержание красного знамени, которое они получили за успешное проведение 3-го большевистского сева.

Л.В.

новке не думаем.

Все эти недочеты и ряд других ведут колхозников к большим потерям, к срыву основной задачи—уборки хлебов во время, в срок.

Колхозсоюзу следует усилить свое руководство над В-Банновским колхозом с тем, чтобы немедленно ликвидировать безобразное от-

ношение к уборочной кампании как со стороны правления колхоза, так и со стороны отдельных недисциплинированных колхозников.

Л.В.

Л.В.

Л.В.

Л.В.

Л.В.

Л.В.

# КОЛХОЗНОЙ ТОРГОВЛЕ, УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

## БОРЬБЫ ЗА ОРГАНИЗОВАННЫЙ ВЫХОД КОЛХОЗОВ НА БАЗАР, КРЕПЧЕ БИТЬ ПО ПЕРЕКУПЩИКАМ!

### О крупных недочетах на Н.-Банновском базаре.

Н.-Банновка является вторым пунктом, где организован колхозный базар. Там выстроено два ларька, несколько столиков. Базар бывает довольно таки крупный. В Н.-Банновке производится торговля с рук и около пристани. Но к большому сожалению, единственный ларек, выстроенный там Союзплодоовощ, до сего времени не работает.

Одним из главнейших недостатков в организации Н.-Банновского базара является то, что в нем участвуют всего навсего несколько колхозов. Именно: Н.-Банновский, В.-Банновский и Меловский. Причем, наблюдается совершенно не-

организованный выход колхозов на базар. Из В.-Банновки и особенно из Мелового на базар является с продуктами не колхоз, а колхозники. Ягода производится как из необобществленных садов, так и из обобществленных. Колхозники, в жаркую уборочную кампанию, за несколько километров ходят в Н.-Банновку пешком, отрываясь от работы в колхозе. Правления колхозов с этим ненормальным явлением должной борьбы не ведут, несмотря на то, что сейчас, в уборочную кампанию в колхозах остро стоит вопрос с рабочей силой.

Правлениям колхозов, особенно Меловского и

Н.-Банновского, следует провести решительную борьбу с неорганизованным хождением колхозников на рынок. Развивая колхозную торговлю, дело с продажей различных продуктов, находящихся в личном пользовании колхозников, следует поставить так, что бы колхозники доверяли правлению колхоза, которое обязано организованным образом производить торговлю на рынке путем посылки одного члена правления, или колхозника с продуктами колхозников на подводе. Сейчас, этого необходимо добиться во всех колхозах.

Тимофеев.

### Спекулянтов — перекупщиков ответу.

В мае месяце, гражданами с. Гусево: Букаевым А. И. и Самылиным И. М. был произведен в Бальцере закуп мануфактуры, количеством 80 метров, и трикотажа 60 метров с целью перепродажи этого товара на рынке по повышенным ценам. 6 июля над Букаевым и Самылиным состоялся суд. Оба спекулянта — пе-

рекупщика приговорены к 2 месяцам принудительных работ с конфискацией мануфактуры и трикотажа. Общественности села и всем колхозникам, в связи с развитием колхозной торговли, нужно строго следить за тем, чтобы на советско-колхозный базар не проникли спекулянт — перекупщик. Мочалов.

### ПРАВИЛ НА БАЗАРЕ НЕТ

Золотовский базар работает без всяких правил. Кому когда вздумается, тот идет и торгует. В результате этого, базар открыт чуть ли ни круглые сутки. Неужели никаких правил базарной деятельности не должно быть!...

Должно. Этим делом необходимо заняться Кантисполком.

### Борьбы с перекупщиками нет.

Основной задачей в развитии советско-колхозной торговли, снабжение рабочих и служащих, это — выявление и ликвидация спекулянта — перекупщика. По нашему золотовскому базару борьбы со спекулянтами не ведут. Перекупщик — спекулянт делает свое дело.

8 июля в закрытом распределителе золотовского сельПО выдавали творог всем. В результате золотовские спекулянты получили его первыми и начали перепродавать стаканами, кружками и т. д.

9 июля сельПО продавало печеный хлеб по 2 руб.

за килограмм «советские» торговли первыми захватили дешовый хлеб и продавали его по 1 р. 50 к. за 400 грамм.

Колхоз «Муравей», имея свой ларек на базаре, развешивает молочную торговлю. Спекулянт и тут не зеваает. Покупая дешовое колхозное молоко, он несет его на пристань, продавая вдвое дороже и на половину с водой.

Овощи и ягоды, приносимые на базар колхозниками — в основном идут в руки перекупщиков и примерно с 9 часов утра и до самого вечера мы на базаре видим почти исключи-

тельно перекупщика.

Золотовскому сельПО и Кантпотребсоюзу пора проснуться и организовать ларек для приема не реализованного колхозного продукта, который нужно продавать организованным путем, по окончании базара. Сейчас же мы видим ларьки сельПО и Потребсоюза, торгующие целый день пугавицами, горчицей и другой прочей мелочью.

Работники милиции также не должны забывать свою большую работу по выявлению перекупщика — спекулянта, в чем требуется широкая помощь всех трудящихся.

### ПОДГОТОВКУ К УЧЕБНОМУ ГОДУ ПОД ОГОНЬ САМОКРИТИКИ.

В этом году перед органами народного образования, а также перед всей общественностью стоит, огромной важности, политическая задача — по большевистски осудить решение ЦК ВКП (б) и СНК — об обязательном 7-летнем обучении и подготовке почвы для проведения 10-летнего всеобщего.

Однако, проведение этих мероприятий стоит в прямой зависимости от того, насколько работники КОНО, заведующие ШКМ, ФЗС и школ I ступени сумеют перестроить свою работу, для чего необходимо основное — закончить с обезличкой и руководством вообще.

Посмотрим, как же это осуществляется практически. Тов. Боровиков — заведует ШКМ. На ответственности его лежит важнейший участок работы — подготовка ШКМ к своевременному на-

чалу занятий. Нужно подготовить 15 интернатов и каждый из них требует ремонта. Нужно подготовить школу, кабинеты, обеспечить ее дровами и т. д.

Что же делает Боровиков? Одно время он заявил в КОНО: — если бы меня не послали на уборочную кампанию, я бы чорту рога свернул, а подготовил бы ШКМ к началу учебного года как следует. Но что получается. Боровиков не послали на уборочную, дав ему возможность вести подготовку. Однако, Боровиков теперь рассуждает иначе. Если бы ему дали денег, да если бы нашли плотников, да материал, да если бы... и т. д.

Словом, т. Боровиков пока все еще «согласовывает», «увязывает», большую часть дня сидит в КОНО, хныкает да упрекает КОНО в том, что он ему не помогает. А

дело стоит на мертвой точке.

Посмотрим, что делает зав. ФЗС т. Фантуров, которому нужно оборудовать, имеющееся под ФЗС, помещение, подготовить еще одно здание под школу и мастерскую, кроме того нужно подыскать и оборудовать 3 интерната, начать заготовку дров и т. д. Ведь в этом году в ФЗС будет обучаться 180 человек. Так, что же он делает, как он берется за проведение в жизнь 7 летнего обязательного обучения. Фантуров так же постоянный житель КОНО и регулярный поставщик заявлений об отпуске от работы.

Единственный человек, который шевелится, это — тов. Савидов — председатель Золотовского сельсовета. У него ремонт парт и столов закончен. Через три дня заканчивается побелка образцовой школы. В школе № 2 идет

# БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПРИЗЫВНИКАМ

## О льготах призывникам

Законом об обязательной военной службе для граждан призываемых в ряды Красной Армии предусмотрены льготы по семейно-имущественному положению. Льготы предоставляются в том случае, когда на действительную военную службу призывается единственный трудоспособный член семьи, при этом и более нетрудоспособных, которых он содержит своим трудом.

Нетрудоспособными членами семьи считаются: лица мужского пола, не достигшие 18 летнего возраста и старше 50 л., женщины, находящиеся в беременности, считаются нетрудоспособными по заключению врача и предъявлении справки. Так же, нетрудоспособными считаются женщины, занятые уходом в семье за ребенком, не достигшим 8 летнего возраста. Инвалиды, нуждающиеся в посторонней помощи и так же

инвалиды, неспособные к какому труду, считаются так же нетрудоспособными. Прав на льготу лишаются те граждане, которые уклонялись или пытались уклониться от призыва на военную службу.

Руководствуясь законоположением, кантонная комиссия по представлению льгот закончила свою работу в отношении призывников 10 года и старше.

Задача на местах парткомсомольских ячеек и сельсоветов обсудить на общих собраниях призывников, с массовым участием колхозников, рабочих, служащих, — правильно ли кантонная комиссия представила льготу тому или иному призывнику и сообразить в кантонную комиссию. По мере поступления заявок, кантонная комиссия будет пересматривать и исправит допущенные ошибки.

Синельников.

### В Золотом с призывниками не работают.

В с. Золотом с подготовкой к призыву дело обстоит прескверно.

Ликвидация неграмотности и малограмотности не проводится. Лечебно-оздоровительная работа проводится слабо. Несколько призывников были назначены на медосвидетельствование к врачам — специалистам в г. Бальцер, но до сего времени таковые туда не направлены, несмотря на целый ряд предложений со стороны Военной Инспекции.

Характеристики на призывников партячейками села Золотого до сего времени не предоставлены, не смотря на неоднократные

и чуть ли ни ежедневные напоминания. Имеются случаи рекрутчины — пьянки.

Председатель сельсовета т. Савидов и ответственный за подготовительную работу к призыву, член сельсовета т. Рогов А. совершенно никакой работы не ведут, отговариваясь, якобы, нехваткой для этого дела, времени.

Президиуму КИК'а нужно обратить серьезное внимание на это дело и виновных в срыве подготовительной работы к очередному призыву, привлечь к ответственности.

П. Синельников.

Н. Матвеев.

### За что премирован Сарафонов?

Заведующий КОНО тов. Ольхов, поехав на краевое совещание работников КОНО, совершенно не понятно с какой стати, взял

с собой учителя Сарафопова, которого на совещании премировали, якобы как ударника, командировкой в московский институт.

Все педагоги нашего кантона в недоумении: за что, почему премировали Сарафопова, который вовсе не являлся ударником, не принимал участия в общественной жизни села, не ставился наладить посещаемость группы, допустив таковую до 2-3 человек.

Такою непонятною опрометчивостью т. Ольхова с отнесением Сарафопова к ударникам, педагоги считают недопустимой, ибо это отразилось на действительных ударниках, лишившихся очень ценной премии.

Просвещенцы.

От редакции:

Считаем, что тов. Ольхов: обязан исправить допущенную ошибку, возбудив ходатайство перед наркомпросом о передаче премии действительному ударнику — педагогу нашего кантона.

## ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ ОППОРТУНИСТИЧЕСКОМУ САМОТЕКУ В МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ.

### ВЫПОЛНИТЬ ДИРЕКТИВУ ОБКОМА О РАЗМЕЩЕНИИ ЗАЙМА

#### Усилить руководство.

Работа по мобилизации средств в нашем кантоне проходит крайне слабо. За это говорят позорные проценты выполнения задания на сегодняшний день. План мобилизации средств по сельсоветам на 10 июля (III квартал) выполнен всего на 4 процента. Одновременно имеется большое невыполнение еще за II квартал. По реализации займа, несмотря на то, что сроки уже прошли, цифры так же позорны. По рабочим и служащим реализовано 56 проц. к кантонному плану, а по колхозному сектору только 26. Общее выполнение равно—41 проценту.

Обращение товароборота, которое является центральным в работе потребкооперации и играет большую роль в развитии советско-колхозной торговли, так же далеко до выполнения заданий. Во 2 квартале товароборот рав-

няется 67 проц. На лицо большое невыполнение.

Эта картина со всей ясностью сигнализирует о том, что в мобилизации средств в нашем кантоне наблюдается оппортунистический самотек, неумение сочетать мобилизацию с другими хозяйственно-политическими кампаниями (уборочная, хлебозаготовительная) очередность, вот ряд основных причин, создавших прорыв на финфронте.

Со стороны кантонного финансового отдела, а также, партийных и профсоюзных организаций не было проявлено живого, практического руководства этой важнейшей кампанией.

Мобилизация средств, наряду с уборочной кампанией и другими, должна стать одной из главнейших. Выполнить план мобилизации средств, выполнить товароборот 2 квартала,

полностью закончить размещение займа—боевая задача партийных и профсоюзных организаций. На выполнение этой боевой задачи необходимо мобилизовать колхозные и профсоюзные массы.

По решению Обкома ВКП(б) с 10 по 20 июля объявлен декадник по завершению размещения займа. В этот декадник кантком, кантсберкассе и партийно-комсомольским организациям надо со всей энергией мобилизоваться на выполнение задачи, поставленной Обкомом о 100 проц. проведении подписки среди колхозников, единоличников, рабочих и служащих.

Боевым развертыванием массово-разъяснительной работы, оппортунистический самотек в мобилизации средств, должен быть немедленно изжит.

Т.

### Шиловские колхозники подписались на заем.

В Шиловской бригаде, в результате проведения массово-разъяснительной работы, колхозники все как один подписались на

заем „Четвертый завершающий год пятилетки“, каждый по 20 руб., на общую сумму 320 руб. Бригада вызывает всех

колхозников кантона последовать их примеру. Федоров А. Шетинин С.

## Поставить работу на связи на должную высоту

### Почему телефонистки плохо работают.

Работники телефонной станции при Золотовском отделе связи шесть условий тов. Сталина не применяют на своей работе. Наблюдается текучесть телефонисток. За последние два месяца ушло с работы 3 телефонистки. В оплате труда полнейшая уравниловка. Три внештатных работницы получают все поровну. Прибавок за хорошее отношение к работе нет. Премирования тоже не было. За халатное отношение к работе тоже ничего не предпринимается. Все штатные телефонистки не получали зарплаты за три месяца.

Соревнованием и ударничеством не охвачена ни одна из телефонисток. Благодаря такой поста-

новки работы, телефонная станция работает прескверно. Есть грубые факты невнимательного отношения к обязанностям, пример:—21 июня телефонистка Шляпина А. принимала денежный перевод на сумму 2000 руб. Вместо указанной суммы, она написала 200 руб. Такая халатность сорвала своевременную выдачу зарплаты чучелницам.

Администрации почты следует проводить здоровое руководство работой телефонисток, построить такую же на основе 6 ти условий тов. Сталина. На телефонной станции нужно прекратить текучесть в рабочей силе, бороться за квалификацию работниц, ликвидировать уравниловку в зарплате. Букаева.

### Где творятся безобразия.

В сельсоветах: Шиловском, Гусевском, Суворовском, Меловском, В.Банновском, Лаптевском, Романовском и Даниловском творятся безобразия по телефону. Трубка снимается не по вызову, а ради подслушивания разговоров. В трубку свистят, поют и т.д. Такое недопустимое отношение к телефону приводит к тому, что говорить

по делу не представляется никакой возможности. Отсюда—запоздания передачи телеграмм, сбор сведений и дерганье нервов как работников канторганизаций, так и телефонисток.

Кантисполком необходимо принять строгие меры по отношению председателей всех указанных сельсоветов, которые не дают возможности работать

### Безобразия на телефонной сети продолжают.

Много уже говорили о плохой работе работников золотовской телефонной станции, но администрация никаких мер к улучшению обслуживания абонентов не принимает. Попрежнему телефонистки грубо отвечают на настойчивые звонки уставшего звонить абонента. Отбойных звонков почти не слушают и в результате, переговорив с одним абонентом, не дозвонившись на станцию о том, чтобы разъединили и дали другой номер.

Но это еще не все. Разговор с селами почти невозможен. В селлах на телефоне „висят“ все, кому ни лень.

Но бесплатное удоволь-

ствие для любителей зря поболтать и посмеяться, дорого обходится работникам золотовских учреждений. Особенно много на этом страдает КЗУ и в частности секретарь т. Мамонов, который днем и ночью надвывается по телефону, собирая срочные сведения по селам.

Спрашивается—скоро ли Кантисполком положит конец таким безобразиям и путем самых строгих мер по отношению предсельсоветов, восстановит должный порядок на линии. И скоро ли наши телефонистки заработают так, как требует этого дело? Повомарева.

### Н.-Банновская подстанция спит.

Золотовское почтовое отделение имеет в Н.-Банновке подстанцию, которой совсем не интересуется. При подстанции есть почта и сберкасса, но трое сотрудников занимаются исключительно разборкой корреспонденции. Купить же марку или внести вклад в сберкассу ни всегда можно, так как трудно найти там работников. А уж если вклад внесешь, то получить его обратно стоит больших трудов. Ответ

один:—денег нет. Деньги же в Н.-Банновке должны быть, потому что имеются торгующие организации со значительным оборотом.

РКИ необходимо заняться выявлением причин расхлябанности на подстанции и руководством Золотовского почтового отделения с тем, чтобы наладить работу на связи и сберкассы.

Зубило.

Кантисполком № 75.

## СИБИРСКАЯ ЯЗВА РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ ПО СЕЛАМ.

### Все население должно мобилизоваться на борьбу с эпидемией.

Сибирская язва среди животных в своем развитии не уменьшается. Если на 1 июля мы имели ее распространение в одном пункте—Дубовка среди коров, то в настоящее время, останова заболевания в с. Дубовка среди коров, мы видим, что сибирской язвой начинают заболеть лошади (пало уже 8 лошадей). Помимо Дубовки, сибирская язва обнаружена в с. Золотое,—где пало 6 лошадей и две головы прочего рогатого скота.

Перенесение сибирской язвы в Дубовке на лошадей и появление ее в с. Золотое внушают большое опасение всему кантону и со всей ясностью говорят о том, что сельская общест-

венность до сих пор никак не может понять и оценить всей важности проводимых ветсанитарных мероприятий в деле борьбы с сибирской язвой.

До сих пор, постановления ветисполнительной комиссии в значительной части не выполняются, что способствует развитию сибирской язвы. Карантин не выдерживается, трупы с большим замедлением убираются.

Так бороться с заразными болезнями, в особенности с сибирской язвой, нельзя. Все должны приняться по деловому, по серьезному за ликвидацию сибирской язвы,—соблюдая все правила ветсанитарного требования, о чем подробно писалось в „Ударнике“ № 34.

Ветврач Чечулии.

### Ушахинцы приступили к силосованию

В Ушахино не плохо организована работа по заготовке корма. Из лесов местного значения накошено сена 200 центнеров. Можно бы косить и еще, так как трава в лесах имеется, но беда вся в том, что Ахматский улесхоз не сдает в аренду Ушахинскому колхозу леса, а предлагает косить с половины. На такие условия колхоз не идет, поэтому, в лесу трава сохнет.

Кантисполком нужно заняться выяснением данного дела с Бальцерским Кантисполкомом.

Кроме того, в Ушахино заложена одна силосная яма, емкостью в 10 тонн, сорняками из садов и гумен. Инициаторами и активными участниками этого важного дела являются руководители села: Литвеев Б. А., Верещагин Н. П., Горбунов И. А., Копытин И. В. и ударники колхоза: Букаева и Копытин М. Е.

Примеру ушахинцев по заготовке сена и закладке силоса должны последовать все колхозы нашего кантона.

### Вязать хлеб в снопы и скирдовать по примеру Лаптевской бригады № 2

В бригаде № 2 Лаптевского колхоза организована возка хлеба в снопы и скирдование—что приводит к меньшей потере урожая. В бригаде № 1 этого совершенно не делается.

Нормы выработки в обеих бригадах не выполняются, до 7 июля каждая лобогрейка скашивала только по 4—4,5 га в среднем, а 9 июля, когда уполномоченный КИК'а Коробельщиков сам пошел работать вместе с колхозниками, то выработка увеличилась до 5 га.

Между бригадами в Лаптевском колхозе заключены договора на соревнование. В основу договора взяты вопросы: выполнение норм выработки, уход за скотом, чистота косыби, борьба за сохранение урожая. Однако проверки договоров еще не делалось.

Действительной проверкой договора соревнования, которая должна быть немедленно проведена. Лаптевским колхозникам нужно решительно добиться выполнения норм выработки. Кроме того, бригаде № 1 нужно последовать примеру бригады № 2.

Отв. редактор ВЕТЮКОВА.

Тираж 2200